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Europenii sunt profund îngrijorati de calitatea aerului si solicita actiuni mai ferme

Europenii sunt îngrijorati de efectul poluarii aerului asupra sanatatii si al mediului înconjurator, potrivit

rezultatelor unui sondaj Eurobarometru special publicat luni de Comisia Europeana.

 

Cercetarea arata ca majoritatea europenilor considera ca industria, autoritatile publice si angajatorii trebuie sa

depuna mai multe eforturi pentru a îmbunatati calitatea aerului. Respondentii privilegiaza în mod clar o abordare

internationala sau europeana privind îmbunatatirea calitatii aerului, iar marea majoritate a respondentilor care

cunosc standardele UE privind calitatea aerului afirma ca acestea ar trebui consolidate.

 

"Oamenii ne spun ca doresc sa respire aer curat. Cei care traiesc în orase, cei care sufera de astm si cei care

locuiesc în apropierea unor instalatii industriale sunt cu totii îngrijorati si ne cer sa luam masuri. Comisia va

deschide calea în acest sens printr-o propunere ambitioasa de consolidare a standardelor UE privind calitatea

aerului, a declarat comisarul pentru Mediu, Oceane si Pescuit, Virginijus Sinkevicius.

 

Principalele constatari ale sondajului arata ca exista o îngrijorare în rândul europenilor cu privire la impactul

poluarii aerului asupra sanatatii si a mediului înconjurator.

 

Majoritatea europenilor considera ca bolile respiratorii (89%), astmul (88%) si bolile cardiovasculare sunt

probleme grave în tarile lor, cauzate de poluarea aerului. Europenii sunt, de asemenea, îngrijorati de problemele de

mediu cauzate de poluarea aerului în corpurile de apa, cum ar fi acidifierea si eutrofizarea (83% dintre respondenti

mentionând aceste doua aspecte). Acidifierea (cresterea gradului de aciditate a apei) si eutrofizarea (prezenta unei

cantitati excesive de nutrienti în apa, ceea ce duce la proliferarea algelor care sufoca alte organisme) se numara

printre principalele consecinte ale înrautatirii calitatii apei.

 

O alta constatare a sondajului este aceea ca exista perceptia potrivit careia calitatea aerului s-a înrautatit. Aproape

jumatate dintre respondenti (47%) sunt de parere ca în ultimii zece ani calitatea aerului s-a deteriorat. Totusi, acest

procent este cu 11 puncte mai mic decât în 2019.

 

De asemenea, conform Eurobarometrului, cetatenii nu dispun de informatii cu privire la problemele legate de

calitatea aerului în tara lor. Multi europeni sunt în continuare prost informati cu privire la standardele UE existente

în materie de calitate a aerului, întrucât doar o mica parte dintre respondenti (27%) au auzit de ele. Totusi, marea

majoritate a respondentilor (67%) care cunosc standardele UE privind calitatea aerului afirma ca acestea ar trebui

consolidate. Acest lucru este valabil în toate statele membre, cu exceptia a cinci dintre ele.

 

Marea majoritate a europenilor considera ca poluarea aerului ar trebui abordata la nivel international (65%), apoi la

nivel european si national (ambele 42%) si, în cele din urma, la nivel regional sau local (32%). Un procentaj

semnificativ de respondenti considera, de asemenea, ca actiunile ar trebui întreprinse simultan la toate nivelurile

(19%).

 

În plus, majoritatea europenilor considera ca instalatiile industriale mari, producatorii de energie pe baza de

combustibili fosili, autoritatile publice si angajatorii nu depun suficiente eforturi pentru a promova calitatea

aerului. Majoritatea considera, de asemenea, ca sectorul gospodariilor depune suficiente eforturi în acest sens.

Probabilitatea ca respondentii sa fi luat unele masuri pentru a reduce ei însisi emisiile în acest an este mai mare

decât era în 2019. Utilizarea mijloacelor de transport public, mersul cu bicicleta sau mersul pe jos sunt metodele la

care recurg cel mai des europenii pentru a reduce emisiile nocive în aer.

 

Sondajul special Eurobarometru a fost realizat între 21 martie si 20 aprilie 2022. Aproximativ 26.509 respondenti

din diferite grupuri sociale si demografice au fost intervievati în limba lor materna, în numele Comisiei Europene.
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